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MODELO “A”
“O Twitter e a busca pelo amor no lugar errado”

Encontrar um artigo catastrofista sobre o futuroTadtter € uma tarefa simples nesta segunda-feiea,do
décimo aniversario da rede social. Afinal, e numdulstria em que resultados e negdcios multimiliosasaaq
anunciados todos 0s meses, uma empresa que em deedoss anos perde metade do seu valor em bajsa assist
a um éxodo de altos quadros € uma histéria esguRior ainda, o Twitter é a Unica rede socialvaaiée que neste
momento nao consegue ganhar novos utilizadoresdedaeados de 2015 que encalhou nos 320 milhdgedidadores
ativos, ultrapassado agora pelo Instagram (mai#0@emilhdes) e ja muito longe do colossal Facel{aokna dos mi
milhdes).

Mas também nao é dificil encontrar loas a esta sed&l minimalista, que parece tdo estranha egantgal
aos olhos do vulgar utilizador do Facebook. Ao ottt da rede de Mark Zuckerberg, o Twitter é ada€eeiro minuto
a-minuto do planeta. E ali que a informac&o circea tempo real e de uma maneira ainda relativarriamee dos
algoritmos que tentam dizer-nos o que devemog vérE é também ali que vale a pena seguir umeeraeitoral, uma
cerimodnia dos Oscares ou um jogo de futebol — edeacebook, no Instagram ou no infante Snapchat.

O ambiente € o de um café cheio de amigos e caldwcentre anonimos e figuras publicas, ainda Ge n
conhecamos realmente muitos deles. Esse café énestanavel base de dados e uma lista de contawtosssivel de
outra forma. E da-se espaco a serendipidade, amteadeliz e fortuito de pessoas unidas por urarggse, ainda que
afastadas por geografias ou fidelidades confliem(gue enriguecem o debate). E isso, mais uman&iezacontece tgo
facilmente noutra rede fechada sobre os nossoaatostfamiliares e profissionais.

[...]

No fundo, o Twitter vive 0 mesmo dilema de muitagpeesas de comunicacao social: presta um servigsoa
por muito sedutor que seja ridiculariza-lo, ma isfio basta para pagar as contas, quanto maisdisrduir
dividendos. A entrada em bolsa em 2013, porém, comgteu a empresa com a busca por receitas, teimsmnduzida
a experiéncias que para muitos utilizadores vémepdrcausa a esséncia da plataforma. Por exempglahsdituicag
(opcional) ddeedcronolégico de mensagens por outro em que algureasagens aparecem ordenadas por um obscurec
critério de relevancia. Ou a sugerida — e postméote desmentida — expansédo do limite de caragterasensagem dos
atuais 140 para uns hipotéticos 10.000.

O que se ensaia é uma aproximacado do Twitter asscemcorrentes, que oferecem uma melhor platafpera
a difusdo de conteudos publicitarios. Mas no diagem o Twitter se tornar no Facebook, que argumeotierg
demover os seus utilizadores de migrarem paraearieal?

Ha outra hipdtese. A moderacdo de expectativasceitagdo do facto de que o Twitter nunca ird gerar
multimilionarios a escala dos fundadores e investisl do Facebook ou do Google. A preservacado deredeasocial
gue provou varias vezes ao longo da ultima década mais do que um negadcio rentavel, € um sendcatitidade
publica de impacto global. Para tal, o Twitter tdedprestar mais atencdo aos seus utilizadoresnesngeanalistas de
mercados.

D

Pedro GuerreiroPublicq 21/3/2016




=

=

COMPREENSAO (2 pontos) Responda com as suas propsigpalavras sem copiar as
frases do texto.

Quais sao os problemas do Twiter?
Qual é a principal caracteristica e vantagem dder®i

COMPREENSAO (1 ponto) Escreva (Verdadeiro / Falsop copie a frase do texto para
justificar a sua resposta :

O incremento do Twiter é constante (Verdadeirdgdja
O Twiter tenta aproximar-se dos seus rivais (Veettad Falso)

ELEICAO MULTIPLA (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que, em cada grupo,
corresponda melhor ao sentido do texto.

1.- O Twiter:
a) E t&o util como rentavel.
b) Perdeu utilidade.
c) E mais util do que rentavel.

2.- Aintrodugéo de algumas mudangas no Twiter:
a) Foram bem aceites.
b) N&o convencem os utilizadores.
c) Geraram uma polémica social.

LEXICO (1 ponto). Procure no texto as expressées seguintes e escravetra (a, b, c) que
corresponda a explicacdo mais proxima do texto:

1.- « receitas » (paragrafo 4):
a) Ingressos.

b) Conselhos.

c) Peticdes.

2.- « por em causa » (paragrafo 4):
a) Aceitar.

b) Duvidar.

c) Resolver.

GRAMATICA (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que,em cada grupo, corresponda
melhor ao sentido das seguintes frases:

1- OTwiter ....oooooviinnns :
a) separa as pessoas famosas das desconhecidas.
b) apresenta as mesmas bases de dados que o kaceboo
c) € a melhor crénica de acontecimentos de atukdida

2-0Twiter ...oooeviiiiiinnn. :
a) eliminou a publicidade.
b) comecou a se interepséa publicidade.
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c) néo precisa da publidela

VI. CONHECIMENTOS DE LEXICO (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que, em cada
grupo, corresponda melhor ao sentido das seguintégses:

1.- Ahistériado Twiter é .....................
a) incomum.
b) refinada.
C) previsivel.

2.- Facebook éprincipal .................... do Twiter:
a) parceira.
b) imitadora.
c) competidora.

VIl.  EXPRESSAO ESCRITA (3 pontos)Escreva um texto de 100/125 palavras aproximadament
Escolha uma de entre as duas seguintpsssibilidades.
a. Fale das vantagens e inconvenientes das redesssocia

b. Imagine ser o diretor de tecnologia do Twiter: jrapa estratégias para melhorar a estrutura de
rede.
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BAREMO DEL EXAMEN:

MODELO “B”

Lixo eletrénico: mais de metade sédo pequenos elettamésticos

Os pequenos eletrodomésticos de cozinha e casanthe-litais como torradeiras ou secadores de categi@sentam a
maioria dos aparelhos elétricos e eletrénicos deslb@s (quase 60%) em 2014. Outros dispositivosamsrielemoveis,
0s computadores pessoais e as impressoras reraséyt do volume de-wastegerado o ano passado.

E esta quantidade vai continuar a crescer, seguiitie Global E-waste Monitor 201@Quantities, Flows and
Resourcesonde se prevé que o lixo eletrénico atinja o8 #8lhdes de toneladas em 2018. “A rapida inovacgao
tecnoldgica e produtos com um tempo de vida cadanas curto, estdo entre os fatores que contripaano aumentg
da quantidade de lixo eletrénico”, pode ler-seaiatorio.

O lixo eletronico constitui um valioso reservat@pimtencial de materiais reciclaveis, especialmem@is (tais como o
ferro, cobre, o aluminio) e metais preciosos (comaro e prata, por exemplo). Mas também é lixacty com
substéncias perigosas que precisam de especiadoyithis como o mercurio, o crémio e o cadmio.

Os paises industrializados tém sido responsavkigymgor parte do lixo eletrénico produzido no mon8endo que a
maior parte do lixo eletronico foi gerado na Adi&:milhdes de toneladas em 2014, o que corresppBgdekg por cada
habitante. A maior quantidade de lixo eletronico lpmbitante foi gerado na Europa (15,6 kg). Maaaw@do com o
relatorio, apenas dois paises - Estados Unidosr&Clgeraram quase um terco de todo o lixo eletodmundial. Mas 4
realidade esta a comecar a mudar, com outros patsesribuirem cada vez mais para a ‘montanhéixdeeletrénico
do mundo. A América Latina, por exemplo, contribaium cerca de 3,95 milhdes de toneladas no anagass

Apesar de nos paises em vias de desenvolvimesteastetambém estar a aumentar, estes dispdem de meaotESOS
para resolver este problema ambiental. Até aqubdeho de tratamento deste tipo de lixo implicaweio do mesmo
dos paises que mais 0 geravam para o0s restangeadgiam também por sofrer as nefastas consega@nuidentais
dos componentes téxicos dewvastg.

Agora, othink thankda Universidade das Nac¢fes Unidas (UNU) propd@avn modelo global de partilha de
responsabilidades, baseado num processo de rexitlageado, mais acessivel e mais verde, pardsespan
desenvolvimento. A ideia € que os aparelhos seggmdntelados nestes paises e que 0s materiaisgosrigai
resultantes sejam posteriormente tratados nosspadésmais recursos. O conceito foi desenvolvidagielstituicoes
envolvidas no progranfaolving the E-waste ProblefS8tEP)Initiative coordenado pela UNU.

Visaq 20 abril, 2015




|. COMPREENSAO (2 pontos) Responda com as suas propsapalavras sem copiar as
frases do texto.

1. Que problema ambiental descreve o texto?
2. Qual é a diferenca entre os paises desenvolvidsspaises em vias de desenvolvimento no
tratamento do lixo?

Il. COMPREENSAO (1 ponto) Escreva (Verdadeiro / Falsog copie a frase do texto para
justificar a sua resposta:

1. Gracgas a tecnologia, os aparelhos domésticos durata tempo (Verdadeiro / Falso)
2. Todo o lixo eletronico deve ser eliminado (VerdewéFalso)

I1I. ELEICAO MULTIPLA (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que, em cada grupo,
corresponda melhor ao sentido do texto.

1.- A maior producéo de lixo eletronico localiza-se
a) Em Asia e Europa.
b) Em América e Asia.
c) Em Europa e América.

2.- O lixo eletronico:
a) E transferido de uns paises para 0s outros.
b) Permanece no pais de origem.
c) E destruido rapidamente.

V. LEXICO (1 ponto). Procure no texto as expressées seguintes e escravetra (a, b, c)
gue corresponda a explicacdo mais proxima do texto:

1.- « gerado » (paragrafo 1):
a) Destruido.
b) Reciclado.
¢) Produzido.

2.- « faseado » (paragrafo 6):
a) Dividido.
b) Consciente.
c) Previsto.

V. GRAMATICA (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que,em cada grupo, corresponda
melhor ao sentido das seguintes frases:

1.- O lixo eletronico .................... :
a) pode fazer parte de novos aparelhos.
b) ndo afeta demasiado o meio ambiente.
c) é tratado igual que qualquer outro tipo de lixo.

2.- O novo modelo proposto ...........c.ceevuenen. :
a) é responsabilidade diagaais.
b) duplica o traslado dli
c) conclui nos paises matesenvolvidos.
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VI. CONHECIMENTOS DE LEXICO (1 ponto). Escreva a letra (a, b, ¢) que, em cada
grupo, corresponda melhor ao sentido das seguintésses:

1.- O atual sistema do tratamento do lixo elet@ni...................
a) preocupa-se com 0s aspetos ambientais.
b) funciona de forma adequada.
c) tem de ser alterado.

2.- A “partilha de responsabilidades” implica ......ou.......
a) a colaboracao entre os paises.
b) o isolamento entre os paises.
C) que € sO para os paises em desenvolvimento.

VIl. EXPRESSAO ESCRITA (3 pontos). Escreva um texto de 100/125 palavras
aproximadamente. Escolha uma de entre as duas segigis possibilidades.
a. Escreva uma proposta para solucionar os problemastamento do lixo eletrénico.

b. Imagine ser parte de uma sociedade ecologista.e Temivencer os consumidores das
vantagens da reciclagem de qualquer tipo de lixo.




